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Передплата
на «РУСЛАНА* виносить: 

в Азсгриї:
на цїлии рік . . 20 кор
на пів року . . . . 10 кор
на чверть року . . 5 кор
на місяць . . . . 1-70 кор

За границею.
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові іцо дня
крім неділь і рускнх сьвят 
о о '|3 год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиції» «Руслана* під ч. 1. 
пл.Домбровсяого(ХоруищинирЕкс- 
педиціїн місцева в Агенції! Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сн лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім* 40 с. від стрічкп. По
дяки і приватні донесена по 
31 с. від стрічки.

/

Несподіваний зворот.
З В ід н я  пишуть нам з дня 10. марця:
(4~) Сегодия склалася в ГІештї незвичай

на подія в угорскі.м соймі: обструкцийні сто- 
ронництва застановили дотеперипну обстру- 
кцию і заявили, що скоро ґр. Тіса нозьме 
назад своє внесене що-до зміни реґулнмі- 
ну, тоді они обовязують ся відступити від 
обструкциї і в найкоротшім часі у х в а л и 
ти п е р е д о в с ім  р е к р у т а ц и й н  ий закон 
а відтак і инші правительственні предлоги. 
Гр. Тіса заявив на те, що готов се вчини
ти, наколи сторонництва обструкцийні да
дуть єму поруку, що пустять ухваленє сих 
гіредлог. Іменем обструкцийних сторонництв 
виступив тоді віцепредсїдатель Кошутівців, 
70 літний Т а л і  і серед трогаючого настрою 
подав міністрови-презндентовн руку, яко 
запевнене і запоруку так прилюдно заклю- 
ченого мира, а тоді ґр. Тіса просив, щоби 
палата уважала єго внесене що-до зміни 
реґуляміну яко небувале. В цілій палаті 
настала така загальна радість і так небува
ле зворушене, що президент перервав на 
10 хвиль засїданє.

Таким способом угорский сойм по дов- ■ 
гих боротьбах і потрясаючім зворушенюі 
вернув зовсім несподівано до правильної 
роботи і нема вже найменшого сумніву, 
що не лише рекрутадийний закон і буджет, 
але й цлова тарифа і торгово-політичний 
союз буде скоро полагоджений. Такий не
сподіваний зворот викликав зовсім приро
дно не лише в Угорщині велике зворуше
не, але відбив ся голосним відгомоном у 
Відні і сегоднн заволодів цілим внутріиіно- 
полїтичним положенем в Австриї. Нема най
меншого сумніву, що на такий несподіва
ний зворот вплинуло очивидно заграничне 
положене, яке ставить Австро-Угорщину в 
зовсім виїмкову ситуацию. Мадяри, котрі 
все визначали ся незвичайною політичною 
проворностю, відчули і зрозуміли сейчас се 
виїмкове положене і відповідно тому всту
пили відразу на иншу дорогу, щоби тим 
способом належно обезпечити інтереси і 
державне становище Угорщини.

Сей несподіваний зворот не може очи
видно остатн без поважних наслідків і на 
політичне та парляментарне положене в 
Австриї. Обструкцийна закостенілість ав- 
стрпйскої ради державної мусить уступити 
місця політиці, котра також виведе Австрию 
з лабіринту безплодних і безвиглядних спо
рів, що підривають підвалини державного 
ествованя і становища Австриї, а з тим та
кож культурного і економічного поступу і 
розвитку поселених в ній народів. Супроти 
такої події не лише посольска палата буде 
приневолена з'рвати ся до якогось пова
жного діла і положити конець кількалїтно- 
му розладови, але також і правительство 
не буде могло умивати рук від усего і ка
зати посольскій палаті: поможіть собі самі,

бо я не можу нічого вд' ти. Подія в угор- 
скім соймі відобе ся нбперечно на внутрі- 
шно-полїтичнім положенні Австриї і викли
че поважні і рішучі зміни.

Лицеміри.
Иольске Коло заня.ю ся справою рускої 

зарібкової еміґрацмї. Виходячи зі становиска, що 
справа зарібкової еміґрациї е тілько приготовле- 
нєм до рільних страйків, чанове з иольского 
Кола уважали за відповідне накинути ся в сво
їй дискусиї на руске духовенкство „і ііших агі
таторі ф нєсумєнних®, які в иорозумішо з ярус
ними агентами висилають руского хлопа • немов 
то на голод і нужду, бо там рускі хлопи не мо
жуть найти роботи. Ііос. Шаєра вибрано до ли
цемірної ролі відгриваня сиівчутП над бідними 
рускими емігрантами, які в Осьвєнцїмі немов то 
не мають чим вернути до дому, голодуючи. Пі
сля єго промови иольске Коло урядило складку, 
якої „досиць значив" результат переслано на 
руки комісара нолїциї в Осьвєнцїмі з просьбою, 
щоби ужив їх для „бідних жертв несумлінної 
аґітациї".

Сей маневр був потрюііий на се, щоби тут 
в краю польска преса разом з видаваним за 
нольскі гроші „Селянином" могли наново розсі
вати найріжнороднійші, відстрашаючі поголоски 
против зарібкової еміґрациї а з другої сторони, 
щоби упозорувати урядові репресалія против 
еміґрациї. Що така а не инша ціль була сеї ди
скусиї і складки, виходить ясно з внесена пос. 
Бобжиньского, яке ухвалено одноголосно, а яким 
постановлено звернути ся до краєвого виділу і 
до намісництва з просьбою, щоби поспішили 
з помочию ошуканим селянам, та зажадати стро
гого покараня несумлінних агентів.

Як таке „врозумлюванє" руских селян ви
глядає, доказує факт поданий догіисувателем 
„Діла" з Товмаччпни, який тут для характери
стики наводимо. „Минувшої середи 2. марта за- 
візвав товмацкий староста, Свобода, незнатн з я- 
кої рациї, кількох щонайпоряднїйших селян з се
ла Стриганцї, котрі з браку яких небудь заріб- 
ків в місци загадали вибрати ся на зарібкп до 
Прус, на термін до Товмача, майже чотири милі 
дороги і там п. секретар Лебіщак почав їх іида- 
ґувати, звідки они знають про зарібкп в Німеч
чині! Завізвдні, люди письменні, члени читальні 
«Просьвіти* відповіли, що на те они предплачу- 
ють Газети, щоби знали, що в сьвіті діє ся, а 
впрочім справа зарібків в Прусах річ загально 
звісна, о котрій всюда між народом говорить ся: 
з сусїдного села Ьільшаницї були в Прусах лю
ди минувшого року і не могли нахвалити ся до
брих зарібків, а сего року поїхало вже звідтам 
до Прус 40 людий. На се п. Лебіщак відповів, 
що їхати вільно, але не треба о тім нїкому го
ворити, а Газети як „Діло®, „Свобода" і „1 айда 
маки", котрі они читають, суть лиш нате, щоби 
з людий гроші брали(!!) і їх баламутили, бо ре
дактори самі лїйдаки, драби, гайдамаки;они там 
не були і не знають, що пишуть. Читати Газети 
вільно, але також по тихо, не на голос., а за те,

і ' їй ---------- .— і д

що они о зарібках говорили і Газети в голос 
другим читали, казав двох з них замкнути(’) о- 
дноі'о на півтора а одного „а три доби, або за
платити 20 К і 40 К кари. Сего послїдного за
судив длятого на подвійну кару, бо він важив 
ся сказати, що тепер, коли не можна іти заро
бити, то прийде ся хиба іти красти, аби зам
кнули і дали їсти, бо дома зарібку нема, дїдич 
платить за дцину 14 до 20 кр., а фіра, ріща ко
штує В К. На се и. секретар дуже розгнівав ся 
і казав, що такі річи говорить вільно дома, але 
при нї.м ні, бо се обида сгароства(!) і за те єго 
замикає. Коли у нас нема зарібку, то ідіть до 
війта а він най дасть знати до „повяту" і вам 
пришле ся контракти на роботу (будучі благо
даті! бюр посередництва праць — Ред .), але са- 
мим іти не вільно, бо вас завернуть, як вже не- 
одних позавертали".

Як бачимо, бюра иосередницта праці мали 
би збирати сметанку для иольского мазура, а 
рускому мужикови лишати сирватку. Важ і тепер 
ті самі дневники, що ворогують иротпіз рускої 
зарібкової еміґрациї, заохочують Мазурів не 
тілько до Прусів емігрувати, але аж до Данії, 
де зарібкові відносини для ріЛьного робітника 
мають бути рівнож добрі. Та ми вже привикли 
до муриньскої етики наших „брацї" і не будемо 
оглядати ся на їх крики, а против всяких над- 
ужить властий будемо бороти ся всїми средства- 
ми, які нам дає до рознорядженя азстрий ка 
конституция і наша орґанїчна сила.

З ка н а д и й с ко ї Руси.
П одає о. П лят онід Ф іляс  Ч. С. В. В.

(Дальше).
Приходить недавно де нас ж інка— просить, 

щоби єї чим заратуватн, бо чоловік чогось дов
го не вертає.

— А з  ким ви дитину лишили? питаю.
— Привязалам до цьвока, відповідає,
— Як то, не розумію вас, кажу здивований. 

Оно вже має зо два роки.
— А от — як відповідає. Обвязалам попід 

пахви великою хусткою, поставилам на лавці 
просто вікна, а в віконницю забилам великий 
гвіздь і до него привязалам дитину за кінці від 
хустки. Я так все роблю. Сусіда мене так нау
чила. Нема з ким зіставити, а сама мушу робити 
црло хати.

— Війте ся Бога, кажу, таж дитина може 
впасти, може головкою до цьвока вдарити ся.

— Я так иривязала, - що не впаде — каже 
жінка. Кілька разів з початку вдарило ся, та я 
научила дитину, щоби зараз рукою била по 
цьвокови для потіхи, що нібито не вона винна, 
тілько цьвок. Тай дитинка зараз бє, „а на, а на", 
і перестає плакати".

Чи не сьміх то, та іі не плач?!
— В краю згнесла-б дитину десь на сусіди; 

тут нема де.
Приїздить чоловік до сестер Служебниць, 

чи не порадили би що єго жінці.
— Щож єї є, питають.
— А от що. Я пійшов тамтої зими на ро-

Уже вийшли накладом українсько-руської Видавничої Спілки у Львові ул Чарнецкого ч. 26.

АНТОЛЬОҐІЯ УКРАЇНСЬКО-РУСЬКОЇ ЛІРИКИ

акорди
Перше руське люксусове видане, на роскішнім папери, з оригінальними ілюстрацпями Ю. Панькевича, брошуро

ване 6 корон, в гарній оправі 760 корон, в роскішних оправах по 8, 9 і 10 корон.
Висилає сп лише за послїплатою або за иадісланєм грошиїї і порта 83 сот.

Вибрані поезнї 88-ох українсько-руських авторів від Шевченка до наших часів. 20 аркушів велпканськоі вісімки.
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боту. Переїхала мені ногу стріткара. Нїчогом не 
заробив та ще пів року вилежав в ішіитали. А 
жінка зістала в дома. Не було що їсти, тай бі
дака замарнїла дуже. А ще до того, видно, пере
студила ся, чи що. Телятко, бачите, впало до 
керницї. Як би так в краю, то покликала би 
сусіду. А тут мусїла сама лїзти в керницю, а 
вода зимна, тай перестудила ся“.

— А теля витягнула? питаю.
—- Та мусїла витягнути, каже чоловік, а 

хтож мав витягнути.
— То она певно подвигала ся, кажу я. 

Хтож видав, щоби жінка теля з керницї видви- 
гнула.

— Та певно, що не инакпіе. Скаржить ся, 
що єї коле в грудях, і щось гейби стояло під 
грудьми. А нині в ночи вже мало що не скін
чила.

— А хтож вам варить? питаю ще.
— Ну, а хтож би ? Та жінка, як може стя

гнути ся з постели, а як нї, то треба самому.
— А з  ким же тепер зіставилисьте єї, ви ще 

десь з рана виїхали до нас?
— А з  ким же? Та саму.
Та й справді, з ким же мав сей бідняга еї 

зіставити ? Півроку жінка хора, з голоду, подви- 
ганя, перестудженя, в ночи вже ледво не скін
чила — а хотячи єї рятувати, треба єї саму 
зіставити і їхати 5 годин дороги до сестер.

Приходить парубок; скаржить ся, що коле 
єго в грудях. Щож вам таке?

— Ходивем шукати фарми, тай зблудив 
на ирирві. (Люди наші зі слова >нрерия« зроби
ли своє >прирва«). Два дни вже-м блукав без 
хліба. Дуже таки гірислаб я, а страх, що ось 
тут прийде загибати самому та ще молодому — 
ще більше відбирав сили. Під вечер я добачив 
з далека гей дим. Гадаю, там буде й хата. Я 
зачав бічи і вже недалеко був я хати, аж сил 
забракло. Я впав, кров мені пустила ся і губою 
і носом і навіть ухами. І я там завмер. Та Го
сподь якимсь чудом надісляв туди, де я лежав, 
того чоловіка, що єго була хата. І він мене 
привернув до житя, завів до хати, дав молока і 
хліба і справив на дорогу межи фармарів. Але 
від того часу я зачав хирляти.

Ще приходить дівча, скаржить ся перед 
сестрами, що єї щось товче ся в грудях і має 
страшні сни. Від чогож то? — питаю.

— Я ходила на почту, а то 12 миль і я 
дороги не знала, а так від фарми до фарми пи
тала за стежкою. А далі забракло мені хат і я 
зайшла в якісь корчі і трави, тай заблудила. 
Прийшло ся ночувати на прирві. Але то ще ні
чого. На другий день я до полудня йшла ще 
дальше і гадаю, такой якась хата десь тут по
каже ся. Я трохи спочила тай зїла хліба і, йду 
знов. Аж бачу, стадо коров пасе ся. От і в ме
не радість вступила. Гадаю, то певно якийсь 
Інґлїш ту сидить, а то єго худоба пасе ся. Ио- 
радовала ся я на бідну мою голову. ІнГлїшова 
худоба і інґлїшска фарма була недалеко, але 
то було стадо з дикої худоби. Я підійшла ще 
трохи, а худоба вже мене побачила. Трохи по
стояла і дивила ся на мене. А дальше якась 
корова, як вирве ся зі стада, тай просто до ме
не. А за нею ціле стадо. А я вже стала нї жи
ва нї мертва. Але страх скоро мною рушив і я 
такой поміркувала, що я ще не мертва, а жива. 
Пустила я ся втікати, впала раз і другий в 
якусь каютову (степові вовки) яму — а ста<) 
вже за мною. Дохопилась я якоїсь осики, та 
хоч я по деревах лазити не вмію, а тодї відра
зу впдрапала ся на осику. Руки покалічила до 
крови і одіж подерла, але то нічого. Серце так 
бє ся, як молотком. Що то буде — питаю ся. 
Як мене стрясе худоба з осйки, то й на кавал
ки розідре і мама не довідає ся, де поділа ся 
еї донька. Але худобі не прийшло до голови, 
трясти осикою. Задирали голови за мною, але 
я сиділа високо. Щож то буде тепер, питаю 
себе, а ту вже вечер недалеко, ніч. А; худоба 
стоїть наоколо осики і анї гадає відходити. А 
дальше полягала на траву і лежить. Вже й сте
мніло, а худоба лежить. Мене так голова розбо- 
лїла і руки помліли, але тримаю ся. Яких я па- 
цїрів не перемовила, до яких сьвятих не моли
ла ся?! Яких знала, том їх просила. Потому ви- 
джу, Що такий худоба не відходить, я скинула 
запаску і кафтаник і хустку і якось попривязу- 
вала себе до дерева. А сон не брав ся мене.

Аж над раном худоба видно забула на меле, а 
може схотіла до води і пішла собі гет. Тодї я 
злізла і якось добила ся до того Іпґлїша і він 
мене справив на дорогу. А Інґлїш, як я єму 
оповідала, сьміяв ся з мене. Треба, каже, сїсти 
було на землю і гавкати як пес на худобу, то 
она була би втїкла. А бодай ти сам гавкав, 
як пес.

І таких історіок, надаючих ся до сплете- 
ня з них найіптереснїйших канадийских образ- 
ків з біди та нужди, повно тут, лиш нема кому 
їх збирати.

Сьпівають фармарі:
Он Канадо, пустий краю,
Пуста Манїтоба,
Люди бродять но тих прирвах 
Як тота худоба.

Бродять як худоба —
Ж иють як каюти,
Хто тут не був, той не знає,
Як нам гірко бути.

Маєм землі, хліба досить,
Лекше й заробити,
За то душі нема жив їй 
Щоб заговорити.

(Дальше буде).

Япаньско-росийска війна.
Хто за Росиєю а хто за Япанїєю ?

Таке питане поставив один з віденьских 
дневників своїм читачам і одержав тисячі від
повідні з підписами. Голоси переважно на сто
рону Росиї, але і за Япанїєю заявило ся дуже 
богато. З а  Р о с и є ю  заявили ся головно тому 
що: она християньска, висшої культури, стане 
валом против жовтої раси, з австрийского і нї- 
мецкого патріотизму, як Славяни, як антисемі
ти, що Росияни се миролюбний народ, що они 
релігійні — що добродушні і гостинні, що хоро
брі і єдні, що цар є речником мира, що Япанїя 
зломила міжнародні права, шо сама викликала 
війну і т. д. За Япанїєю стоять другі тому, що: 
могутність Росиї страшнїйша, чим жовта небез
печність, з симиатиї до слабшого, що Яванці се 
відважний і хоробрий нарід, що бють сн за свої 
права, що визволили ся з пут релїґії, а почита
ють природу і иоезию, що за 50 літ двигнули
ся до високої (?) культури, що завдадуть погром 
самодержавю, що як Давид кинули ся на Ґолї- 
ята, з причини Кишянева і т. д. Богато відпові- 
дий наспіло без мотивована, а кількадесять за
явило ся ні за котрою стороною, стоючи на тім, 
що се їх нї студить нї гріє, або на тім, що вза
галі є противні війні. Подібну анкету піднимають 
також берлиньскі дневники. Пк бачимо, Нїмцї 
у догідній позициї своєї невтральности мають 
тілько платонічні почуваня в цілій східній афері. 
Та не так Анґлїйцї і Французи. Східно-азийска 
війна досягає їх найживотнїйших торговельних і 
банкових інтересів. Тому і розсівають цілу по
вінь пересаджених або прямо видуманих вістий. 
На парискій біржі викликано вже кілька разів 
таке занепокоєне і такі діференциї в курсі рі- 
жних вальорів, що ситуацию можна би назвати 
знатним банковим иересиленєм, колиб она не 
змінювала ся за день, два, або і за к-лька го
дин на ліпше, в міру надходячих вістий про 
стан воєнного положена на далекім Сходї.

Борба на суши
Боєнне заінтересоване звертає сн тепер на 

сухопутні рухи, війок. Коли вірити телеграмам, 
вже мало прийти до кількох пружних стріч по- 
менших відділів, а вінска обоїх сторін наблизи
ли ся до себе нже на стілько, що леда день мо
же прийти до поважної битви. Тим дивнїйшою 
стає росийска флєґма в нідготовлюваню війни. 
Головнокомандуючий Ген. Куропаткин ще навіть 
не виїхав на боєвище. Невідкличний речинець 
єго виїзду назначений на нинїшйу неділю. Тим- 
часом так американьскі як і анґлїйскі дневники 
доносять, що япаньскі вінска заняли вже Фен
ванченґ іТакушан і в сей спосіб находять ся на 
задах росийскиХ становиск в Манджуриї, та за
грожують зелїзницї. Коло Фенванченґ мало 
прийти навіть до битви з Росиянами, в якій їх 
відперто. Яванці находять ся тим чином на 100 
кільометрів від Нїючванґу, Росияни укріпили ся 
коло Лїяоянґу і Гайченґу і там повинно прийти 
до знатної битви.

Нові вісти.
• Новоє Время« одержало телеграму від 

свого специяиьного кореспондента з Шангайкван 
з донесенєм, що Япанцї стратили три великі 
кружівники і 4 торпедові човна. Росияни стра
тили тілько два кораблі »Варяга» і »Корейця», 
бо всі инші кораблі дадуть ся направити. Є се 
опрокиненєм пересаджених вістий Яванців, не
мов то при поелїднім нападі на Порт-Артур зни
щено ІЗ роспйских кораблів (!>, а одна торпе- 
дова лодь вилетіла у воздух на власній міні. — 
Бюро Райтера доносить з Петербурга, що росий- 
сла фльота торпедовцїв вирушила вчера о год. 
7 рано в білий день з Порт-Артура на повне мо
ре і виконала атак на япаньску фльоту. Один 
япаньский торпедовець і один росийскин контр- 
-ґорпедовець потонули. Про судьбу залоги контр- 
торнедовця нема вісти.

З Товариства св. Петра.

Виділ Тов-а св. Петра оголосив в II ч. 
АЕнарх. Відомостий з с. р. стор. 40—43 обшир- 
не енравозданє о стані Тов а з кінцем р. 1903, 
з котрого подаємо тут отеї для загалу інте
ресні дати:

Тов-о св. Петра у Львові розтягало ся пер
вісно на веї 3 єпархії і числило за час від 
1897— 1802, отже цілих 6 літ всего:
1. в львівекій аепархії членів 205 з вкладками

в сумі . . . . .  1.285 13 К
2. в перемискій егі. членів 47 з вклад

ками в сумі . . . .  24622 К
3. в станиславівскій єн. членів 13 з

вкладками в сумі . . . 79-86 К
разом в всіх 3 єпархіях членів 265

з вкладками в сумі . 1.61 Г21 К
до того запис Кард. Сильвестра . 1.978-— К
разом всего маєтку . З 589 21 К,
котрий, по зміні статуга в р. 1899 і впровадже
ній в р. 1903 самостійних філій в Перемінили 
і Станиславові, на підставі зміненого ста
тути, розділено в р. 1903. в сей спосіб, що поо
диноким єпархіям (філіям) звернено їх вкладки, 
а запис Кардинала Сембратовича поділено на З 
рівні части по 659-33 К так, що з цілого маєтку 
від р. 1897 до р. 1902 з всіх 3 єпархій в квоті 
3-589 21 К зібраного, припало на

Львів 1.285 13 +  659-34 =  1.9І447 К
Перемишль 246-22 -{- 659-33 =  905-55 К
Станиславів 79.86 65933 — 739-19 К

разом . . 3.58921 К
В році 1903, де на підставі зміненого ста

тути розділено Тов о на 3 самостійні єпархіальні 
відділи, з котрих кождий обовязаний дбати о 
церкви своєї єпархії, числить Товариство: 
в львівекій аепархії членів 1.183 з числим дохо

дом ...........................................  8.658-94 К
в перемискій єпархії членів 308 з чи

стим доходом . . . 2.493 38 К
в станиславівскій єпархії членів 288

з чистим доходом . .____ . 2.125-67 К
разом з всіх 3 єпархій членів 1.879

з чистим доходом . . 13.277-99 К
Виділ Тов-а св. Петра для запомоги цер

ков: о. крл. Пюрко иредеїдатель; о. Стефан 
Л/охкацкий касиєр; о. 1л. Пачовскийї о. Евг. ІПу- 
хевич за комітет надзираючий.

На то енравозданє дає Митроиолитальний 
Ординарият від себе таке рішене:

Подаючи се до загальної відомосте, висло
влюємо нашу радість, що Тов-о св. Петра, так 
важне для Церкви і Гуси особливо в нинішні 
часи, осягнуло в мин році так значний успіх. 
Заслуга то теперішнього Виділу і тих оо. дека
нів, котрі новинуючись тут. візваню, в 1. ч. АЕн. 
Відомостий з р. 1903. оголошеному, допровадили 
до того, що в члени Тов-а св. Петра вступили 
не тілько веї церкви і всі сьвященики з своїми
4. женами, но також і значна часгь вірних їх 
деканату. Всім їм висказуємо наше повне при
знане. Але були на жаль і такі деканати, і то в 
в більшій части, котрі не доставили Тов-у, так 
спасительному для Церкви і Гуси, анї одного 
члена. Надїємо ся, що уже в р. 1904. допрова
дять і они до того, що і в їх деканаті не найде 
ся не тілько нї один сьвященик, анї одна церква, 
котра би не належала або хоть чим тим не при
чинилась до Тов-а св. Петра. З  а п р а ш а є м о
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т а к о ж  і п а т р і о т и ч н у  і н т е л і ґ е н ц и ю р у- 
С К V. т а к  М V ж е с к у ЯК І Ж Є II І. с ку. щоби ВИ
СОКІ цїли того так хосенного Тов-а як найрев- 
нїйше попирала. Церков руска є і нині не тіль
ко знаменем віри, але і заборолом народности 
рускої; з Церквою рускою стоїть і паде і нині 
єще і народність руска. Берім ся длятого всі 
солідарно до діла; вступаймо всі в члени Тов-а 
св. Петра, той з короною, той з 5, той з 10, а 
той з 50 коронами; стараймо ся для Тов а св. 
Петра о запомоги, жертви і записи, а  допрова
димо легко до того, що в однім році зберемо 
не 13, але що найменше 100.000 К на будову 
церков. В тій цїли розпоряджаємо:

1) Прихиляючись дв просьб громад, із всіх 
майже деканатів сюда предложених і добромнї 
нїя Всч. Клира одноголосно сюда заявленого, 
зносим звичай висиланя по жертви на церкви 
так званих колектантів, а натомість препоручає- 
мо, щоби всі сьвященики, громади і церкви всту
пили в члени Тов-а св Петра для запомоги цер
ков перші з вкладкою що найменше 1, а другі 
і треті, що найменше 5 К річно і 1 К Плисово
го одноразово

2) Поновляємо тут. рознорядженє з дня 23. 
липня 1902. ч, 5386, оголошене в XI. ч. АЕпарх. 
Відом. з р. 1902. стор. 80, котре звучить так: 
»Всч. душпастирі парох. відправлять 4 рази до
• року в днях більшого напливу народа акафист, 
»з иризначенєм датків на цїли фонда будови
• церков АЕпархії при М. Консисториї, оголо
сивш и се вірним наперед, а зібрані жертви пе-
• решлють за посередництвом Урядів дек. до М.
• Консисториї. Сим розпі'вядженєм ніяк не ухи-
• ляє ся і не перепиняє ся дїяльностп основа
• ного для тих самих цілий Тов а св. Петра, но
• противно завзиває ся до тим ревнїйшого спів-
• дїланя дорогами і средствами статутом припи
саними».

3) Орґанїзация Тов-а св. Петра остає і на 
дальше та сама, а іменно: відпоручниками для 
справ Тов-а суть і на дальше Всч. оо. к а т е х и -  
т и  шкіл середних і видїлових, п а р о х  и, д е 
к а н и  і їх з а с т у п н и к и .  Кождий з тих відпо- 
ручників збирає членів і датки в своїх кругах 
(катехити межи проф. і учителями, а по можно 
сти і в других інтел. кругах; парохи міскі межи 
урядниками і пр. і нр.) і передає їх враз з спи
сом членів і жертводавців — деканови. котрий 
провадить евіденцию членів і жертв дл я цілого 
деканату і предкладає їх Тов-у в дорозі М. Кон
систориї. Можна однак кождому відиоручникови 
<5а і кождому членови відноситись впрост до М. 
Консисториї або і до самого Виділу Тов-а у св. 
Юра ч. 5.

4) О запомогу має по мисли постанови ста
тутів виготовити прошене до Виділу Тов-а па
рох і предложити деканови, а декан М. Конг-и- 
сториї з добромнїнієм і означенє.м висоти запомо
ги, однак аж по розписашо конкурсу через Ви
діл в Вістнику Епарх. або в руских дневнпках.

5) Нинішнє рознорядженє має подати ся 
до відомості! народови в найблизші неділі по 
заамвонній молитві або на вечірні при відповід
нім поученю і заохочешо, а Всч. Клирови на 
вс х тогорічних соборах декан, з вїзванєм до 
вступленя в члени Тов-а св. Петра враз з свої
ми церквами і громадами. — Від гр.-кат. Ми- 
троп. Орданарияту. Львів, 12. лютого 1904.

Державна рада.
Обструкція.

На початку заеїданя оповіщує президент, 
що пос. Риба залучив до своєї інтернеляциї ці
лу драму Гавптмана »Рожа Бернд« (викинену 
з репертуару Бурґтеатру) з жаданєм, щоби єї 
відчитати в повнім змісті. Сего президент не 
може вчинити, бо нарушив би права автора, а 
впрочім і на будуче цілих книжок, залучених 
ДО інтернеляций не буде давав відчитувати, бо 
вже з технічних зглядів уложенє протоколу в 
таких випадках є дуже трудне. Пое. Странски 
жадає отвореня дискусиї над еею заявою, а 
пос. Дворжак поіменного голосованя над внесе- 
нєм Странского. Президент заявляє, що виесенє 
Странского є недопустиме, бо над заявами пре
зидента нема дискусиї.

Цриступлено до дословного відчитувана ін- 
терпеляций та петиций, а ческі посли ставлять 
при кождій внесене на поіменне солосованв.

Гарні епізоди.
До якого шалу дійшла ненависть між нї- 

мецкими а ческими послами, сьвідчить хотьби 
ось такий епізод з попередного заеїданя:

Ш т а й н : Стрихніни треба би купити, щоби 
згладити сю расу!

Ш р а й т е р :  Замкніть буду та йдіть до 
дому! (Крик і галас).

Г е р ц о г  (звертає сл до ґалєрий): Убийте 
на смерть тих драбів! Они крадуть вам гроші 
з кармана. Віденці повинні вас поубивати, як 
вийдете па улицю, ви карманні злодії! (Обурене 
Чехів). Держіть морду, бо піду там до вас!

Х оц: Пане віцепрезиденте, звольте скон- 
статувати те, що сказав Герцоґ!

Г е р ц о г :  Коли вийдете на улицю, то по
винні вас поубивати! Крадете податникам гроші 
з кармана. (Новий крик і обурене між Чехами).

Віцепрезидент К а й з е р :  Пане после Гер
цоґ, взиваю вас до порядку.

Г е р ц о ґ :  Я хочу, щоби їх поубивали!
Віцепрезидент дзвонить і накликує надармо.
Ш та й н : На смерть затовчи повинні вас 

на улици!...
Такі завзиви зі сторони послів на отвертім 

заеїданю парламенту не остали без успіху — 
як сьвідчать студентскі події у Відни. Справді 
тепер вже чсскі посли жигн свого непевні в 
столиці держави.

Конець заеїданя.
По вісьмох поіменних голосованях, заявив 

президент, іцо комісия для нагани зрезиґнувала 
зі своїх мандатів і зарядив новий вибір. По пе
репалках що-до формальностям вибрано комі 
сию, у якої склад увійшли з Галичини проф. 
Рошковский, ґр. Пінїньский і радник Барвінь- 
ский. На сім замкнено заеїданє о год. 6. вече- 
ром. Слідуюче нині.

— ВІД АДМІНІСТРАЦІЙ. При зміні місяця про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Н о в и й к її.
— Календар. В н е д іл ю : руско-кат. Василия; 

рим.-кат. Розини. — В п о н е д іл о к :  руско кат. 
Евдокії м.; рим.-кат. Матильди. — Ві в т о р  ник: 
руско-кат. Теодота сьвм.; рим.-кат. Льонґіна.

— Є. Ексц Митрополит Швптицкий має нині 
вечер повернути з Відня до Львова.

— Програма концерту, який відбуде ся в па- 
мять 43. роковин смерти Тараса Шевченка ві 
вторник дня 15. с. м. в салі Львівскої Фільгао- 
монїї при співучасти Впп. Ф. Лонатиньскої, О. 
Ціпановскої, О. Вахнянинівпої, М. В їлошнна і 
орхестри 15. п. п.: 1) СЬегиЬіпі: Увертура з опе
ри »Ме(1еа«, відограє орхестра 15. п. ц. 2) Про
мови. 3) Топо іьницкий: „Хустина", хор мішаний
• Львівского Бояна< в супроводі орхестри. Соля 
виконають пп. О. Вахнянинівна і М. Волошин. 
4) Лїшт: „Угорска фантазня", в супроводі орхе
стри відограє її-на О. Цїпаповска. 5) Лисенко:
• Хор бранців» з Гамалїї, хор мужеский „Львів
ского Бояна“ в супроводі фіртепяну. 6) Шев 
ченко: „На вічну память Котляревскому", виго
лосить п-на Галя Телїшевска. 7) Ф. Колесса: а)
• Дівчина і рута», б) »На любій розмові», хори 
мужескі >Львівского Бонна». 8) Вахнянин: Ария 
з «Купала», сольо-сьпів п-нї Ф. Лонатиньскої в 
супроводі фортепяну. 9) Сїчиньский: „Лічу в не
волі", хор мішаний «Львівского Бонна» в супро
воді орхестри, сольо тенорове п. М. Волошина. 
Акомпаніямент обняв н. Ол. Пашкевпч.

— Посольский звіт в Богородчанах в сали по
вітової ради буде складати б. пос. Олекса Бара
бані дня 17. с. м. в 11. год. перед полуднем.

- -  ІЗ Станіславова доносять нам: Виділ філії 
Руского Товариства пед.ґоґічного в Станиславо- 
ві складає отсим в імени нашого наймолодшого 
поколїня, в імени найменших непросьвічених на
ших братів найсердечнїйшу подяку Єго Ексц. 
Високопреосьвященому Андреєва ґр Шептицкому, 
Митрополитові! Галицкої Гуси, за щедрий дар 
100 К (сто К) на бурсу філії Руского Товариства 
недаґоґічного в Станиславові. Ті гроші прибавле
но до зелїзного фонду на купно хати під бурсу. 

Звичайні загальні збори членів Товариства
„Народний Дім" в Станиславові відбудуть ся 
д н я '38. н. ст. марця 1905 о 4. год. з полудня в 
льокали Товариства „Руска Бесіда", площа Фран
ка Йосифа ч. 3. з отсим порядком дневним: 1) 
Відчитане протоколу попередпих загальних збо
рів. 2) Звіт дирекції! і білянсу за рік 1903. 3) 
Розділ зисків. 4) Уділене зарядови і раді надзи
раючій абсолюториї. 5) Вибір ради надзираючої

і затверджене вибору членів заряду. 6) Внесеня 
членів. -  Заряд.

Ділимо ся відрадною вісткою з ВП. Родим
цями, що Виділ філії Руского Товариства педа
гогічного в Станиславовокі закупив у четвер 10. 
н. ст. марця фронтову каменицго із партеровим 
домом при ул. Пелеша ч. 7. і 9. па бурсу за 
31.00 К. Гроший богато потребуємо, просимо от
же ВП. Родимців о численні і обильні жертви. 
За Виділ: I I  Рибчук, голова. І. Соболь, писар.

— З Коломиї. Заходом Артистично викладово'і 
секциї «Народного Дому» буде в неділю дня 13. 
с. м. в сали „Нар. Дому", популярно-науковий 
виклад Впр. проф. Михайла Рибачка про „елєк- 
тричність" (з демонстраціями), часть І. Поча
ток точно о 6. год. вечер. Вступ вільний.

— Судова розправа в Фіялковій справі відбу
де ся в понеділок о 9. год. рано в III секциї 
повітового суду у Львові перед секретарем суду
п. Чернявским. Яко обжаловані стануть студен
ти: Микола Стадник ст. II р. філ., Методий Ого- 
родник ст. І р. прав, Франк Марисюк ст. IV р. 
філ., Лев Ганкевич ст. III р. прав, Іван Луцїв ст.
І р. філ., Микола Бабин ст. III р. філ., Іван Га- 
лущиньский ст. II р. ф іл , Артур Зелїб ст. II р. 
прав, Осип Касальский ст. II р. прав, Віктор Пе- 
трикевич ст. IV р. філ., Іляріон Брикович ст. IV
р. філ., Роман Стельмахів ст. II р. філь. і Аль- 
фред Єловицкий ст. II р. техн. Обжаяувані від
повідати муть за переступ §. 312 (обида уря
дника в службі) і § 314 (перешкодженє урядни- 
кови в єго чинности). До розправи покликано 
91 сьвідків.

— В справі парцеляциї частини реальности, 
закупленої Комітетом під будову укр.-руского 
театру у Львові, др. Кость Левицкий іменам Ко
мітету представив львівскій міскій раді проект 
сеї парцеляциї. Міска рада на четверговім засї- 
даню приняла сеї проект з деякими змінами, 
однак під условиною, що перед видачею дозво
лу на парцеляцию Комітет театральний предло- 
жить магістратові! нївеляцийний нлян, а заки 
приступить до будови театру, зложить в міскій 
касі квоту 16.000 К на кошт урядженя нових 
на тій реальності! улиць.

— З Залїщик доносять: Кандидати тутешної 
учительскої семинариї устроїли онодї вечерок в 
честь Шевченка і Міцкевича. Чистий дохід 100 
К призначено на інтернат.

— КвалЇФІкацийний іспит до видїлових шкіл не 
ред іспитовою комісиєю у Львові зложили: з І 
Групи: Йосиф Чабановский (з віддн.), Петро Гра
бин, Василь Мединьский, В. Балццкий, Лев Ґон- 
гек, Ак. Гофман, Йос. Янкевич, Вол. Ярош, Іван 
Лозиньский, Мих. Муха (з відзн.), Отбф. Гіатоц- 
кий, Ів. Валїца, Ігн. Врублєвский, Мих. Вжак, 
Евгеаїя Мардаровичівна, Ольга з Гбрницких Сав- 
чакова, Вас. Хрунїнна, Мар. Гологорска, Кек. 
Яроньова, Соф. ґр. Лубєньска (з візи.), Соф. Мен- 
цїньска, Ядв. Обідняківня (з відзн.), Вол. Петро- 
лєвичівна і Фр. Рогальска (1 кандидат і 1 кан
дидатка відступили, а 1 кандидатку репробовано); 
з II Групи: Александер Тарас, Кар. Бляха, Пос. 
Шарек, Мар. Фаленцка і Вікт. Серафиньска (і 
кандидат і 2 кандидатки відступили); в III Гру
пи: Михайло Коць (з нідзн.), Людвик Тарас, Елє- 

і онора Гушалевичівна, Йосифа Трохимчуківна, Ів. 
Сїцїньский, Вікт. Сєляньский, Исс. Вісняк, Ол. 
Пюркевичівна (з відзн.) і Рукґаберівна (з візи) 
(1 кандидата репробовано).

— Тевтоньска зухвалість. З  Відня доносять, 
що вчера прийшло на тамошнім університеті до 
кровавої бійки. Нїмецкі бурші з палицями (на 
взір львівеких Чительняків) обсадили вчера вхід 
до університету, аби не пустити ні одного сла- 
вяньского студента. Коли ректор приказав зам
кнути браму університету, бурші окружили рампу 
університету так, аби навіть не можна було діста
ти ся до віконця, через яке портиєр подавав ін
декси і листи. Такий стан облоги тревав цілий 
день, від 8. год. рано до 8. год. вечером. Коли 
дехто із ческих студентів хотів дістати ся до 
портиєрского вікна, то вийшов окровавлений від 
буршівских палиць. Поліцая приглядала ся спо
кійно, як бурші таким способом побили кілька
десятьох славяньских студентів переважно Чехів. 
Коли славяньскі студенти хотіли устр >їти на 
Грабені бумель, полїция їх розігнала.

— Дрібні вісти. В Бориславі згоріли два на
фтові закопи вартости 30.000 К Один з законів 
належав до фірма Фрайна, другий до нафтового 
синдикату. — 3  Відня доносять, що в особових 
поїздах зелїзничих мають знести І клясу.

— Музичний листок в виді подвійної перепи
сної картки видав львівский »Сокіл« по ціні 10 
с за примірник, а дохід призначив на справлене 
прапора. Н і двох середних сторінках листка на
ходить ся «Марш Соколів» під нотами, перша 
сторона призначена на адресу, а на послїдній є 
ілюстрацийка з емблемами товариства. Перша 
і послїдна сторона замкнена мережаними рам
ками. Цілість представляє ся гарно, тому Музи
чний листок найде певно широке приміненє в 
почтовій переписцї між нашою публикою.

— З перемискої єпархії. Крилошаньскі відзна
ки одержали: оо. Павло Левицкий з Ясенині 
сільної і Юл. Плятек з Дублян. — Канон, інсти- 
туціно одержали: оо. Неоф. Турчмачович на Ку-

і
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пновичі, Мих. Тимчишин на Лімну, Йос. Карано- 
вич на Цетулю, Мих. Ю звяк на Звір і Мар. Ан- 
тоневич на Щирець коло Немирова. — До ка
нон. інституциї візвані: оо. Вас. Смолиньский на 
Ростоку вел. і Петро Гарасимчук на Млини. — 
Завідателями назначені оо.: Інок. Рудавский в 
Сїняві, Діон. Гичко в Рипянї, Юрий Кміт в Днї- 
стрику дубовім і Евст. Касюрак в Шумячи. — 
Сотрудниками назначені оо.: Иосиф Лисяк при 
соборній церкві в Перемишли, Стан. Сороковскй 
в Іздебках, Мир. Устияновский в Смереку і Іван 
Сенишин в ІІотеличи. — 0. Ем. Мартинович на
значений сповідником при соборній церкві в Пе
ремишли.

Цінні папери, вкладки в бан
ках і Товариствах, готівка на рах. 
біжучих і в касі виносить суму . 392.143 54 К

Позичок уділяють ся на 6‘/2’/0 Д° сплати 
в ратах ІІ2 річних до 15 літ, на купно землі 
навіть в більших сумах на прим, при парцеля- 
циях великих обиіарів.

Львів, дня 10. марця 1904.
Дирекция.

Заява.
Не могучи всім інтересованим листовно 

відповісти, заявляю отсим, що так «Історпю ру- 
скс-кат. Церкви» в ціні 60 сот., як також бро
шурки «З дум і думок» по 20 сот. — «Дудар і 
Епопеї піснь І» можна набувати в книгарнях 
Ставропигійского Інститути у Львові, пп. Яблош.- 
ского в Тернополя, Цукеркандля в Золочеві, Ве- 
ста в Бродах і Желиборского в Коломиї.

4 .
Постептні Т  оповістки

— 0. Іван Сенета, парох в Розборі округлім, 
порохницкого деканата, неремискої єпархії, упо
коїв ся дня 10. с. м. в 47. р. житя а в 22. р. 
сьвяіценьства по короткій а тяжкій недузї. По
кійник був сьвящеником повним пожертвованя 
за св. Церкву і добро народа. Власне незвичайна 
праця загнала єго передчасно в могилу. Похоро 
ни в понеділок. В. є. п.!

Померла в Гвіздци кн. Стефанїя П у з и н о в а. 
Похорони в понеділок.

С о їо з з е и т
в пасаж и Гермапів

З правдивим поважанєм 
Яків Зробек,

85(2-3) парох в Вертелцї п. Залізці.

В книгарня Товариства ім. Шевченка і в 
книгарни Ставропигійскій можна дістати отеї 
нрацї видані проф. д-ром Ів. Копачом:

Телеграми
з дня 12. мфрця.

Відень. Нїмецкі студенти обсадили універ
ситет і порішили щодень робити антиславяньскі 
демонстрациї.

Будапешт. На вчерашнім засїданю сойму 
ухвалено в другім чіпаню рекрутацийний закон, 
почім мін. Нїірі заявив, що бранка відбуде ся 
від 21. марця до ЗО. цьвітня, а новобранці піч- 
нуть війскову службу дня 9. мая.

Петербург. Віетник законів оголошує заяву 
царя з дня 11. серпня 1903, на основі якої цар 
Микола II в імени своїм і своїх наслїдників зрі- 
кає ся прав до престола Ольденбурского княже- 
ства па річ кн. Фридриха Фердинанда шлезвицко- 
гольштайнского.

Берлин. В парлямеїтарних кругах говорять 
що Губернатор полуднево-західних нїмецких ко- 
льоній в Африці зажадав дальших 800 жовнїр'в 
і 2 батерий для придавленл революцій Герерів.

Новий Йори. Утворив ся ту комітет до ви- 
сьвітленя справи, в який спосіб належало би 
дати Филипинам таку саму независимість, яку  
мають Кубанці. До комітету належать професо
ри університету і визначні політики.

Льондон. З Сеулю доносять, що межи ро- 
сийским а корейским війеком прийшло знова до 
битви. По -обох сторонах були значні страти.

З Нїючванґу доносять, що над рікою Ялю 
стоїть 20.000 росийского війска.

Петербург. З Гатчина їдуть завтра до Ман- 
дшуриї 2 батериї 22. полку артилєриї.

Донесене анґлїйских дневників, немов би 
Япанцї зайшли росийску армію з заду, є непра
вдиве.

при ул. Сонатній у Львові.
—Ь Від 1. до 15. м а р ц я  1904. Ч—

Нова величава програма!

«•* Кори йти па Жоиім мори.
Щоденно о 8. год. вечер представлене^ В не

ділю і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. і 
8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ЬИе предста
влене. Білети вчаснїйше можна замовляти і на 
бути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика 
ч 9. у Львові.

Будучність ґімназий. Ціна 1 К.
Партийна політика і морал. Ц 50 с.
Родинне житє (під розвагу руским «соколи

кам і паннам»), Ц. 50 с.
Социялїзм, етика і політика (під розвагу

«старшим і молодшим«). Ц. 50 с.
Три перші праці зладжені на основі творів

професора берлиньского університету д-ра Фрі- 
дріха -Паульзена.

„Тревоги автора і видавника"
(гумористична подія з натури)

0. Я Кониського
можна набувати в Адміністрації «Руслана» та 

в обох руСкких книгарнях у Львові.
Ціна примірника на веліновім папери ви

носить всего ЗО сот. (з почтовою пересилкою 
35 сст.)
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Д О  К А Н А Д И

як і до всіх других заморених земель переправляє НАЙДЕШЕВШЕ
повсюди знакома фірма:

В. К А К Ь З В Е Р С
НАМВСВС, Геп іІпа їкМ гайзе  15.

Поки хто шиФкарту купить, нехай порівнає мої ціни з цінами аґентів корабельних.

І
Ів
І

І
І
І
І

78(8-10)

Господарскі, промислові і торговельні вісти.

Рахунок Товариства взаємного кредиту «Дні
стер* у Львові за  час від 1. січня до 29. лю 
того 1904.

I. Вкладки гцадничі:
вложило 348 сторін суму . . . .  174.330-58 К

(89 нсв. книжочок)
виняло 203 сторін суму . . . .  68.064-43 К

(59 сплач, цілком)
Стан на початку р. 1904 . . . .  1,444.589-92 К 

(1559 книжочок)
Стан з кінцем лютого 1904 . . . 1,550.856 07 К 

(на 1589 книжочок)
II. Позички па скрипти і векслі:

уділено 90 нових позичок в сумі . 57-070-— К
сплачено 29 цілковито і рати . 52.126-68 К

Стан на початку р. 1904 у 2.505
доежників ..............................  1,330.822-35 К

Стан на кінци лютого 1904 у 2766 1,335.765 67 К
III. Уділи члені.скі вплачені

від 2841 членів 110.784-67 Ц
/Г . Фонд ревервовий і фонд
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Ч Г

на страти . . . . . . . . .  21.4і8'44К
Разом фонд власний . . . . .  132.203 51К
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Житня волиньска горілка
добірна (зареєстрована)

Найліпші Руми краєві і заграничні
(звісні руми брідскі)

ї ї  ректифікований Спіритус 
Воп^оиі 97°|0

горілки для концесіонариїв
(житнївка, контушівка, кминківка) 

поручає фірма

БРЙТЯ КАПЕЛЮШ ь1вд„ ■дворець
Філія Л ь в ів -П ід з а м ч е  (Знесїнв)

на пробу в 5 кільоґрам. пакеті ‘/2 фляшки житньої волиньскої, ’/2 фляшки 
Расоп-руму Датаіса і фунт чаю ліпшого корон 10 за послїплатою почтовою

оплатно до кождої почти в краю. 8і(5—6)
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Видає ^відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


